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Q1 
Are you a Canadian Citizen?  
❍   1 Yes 
❍   2 No 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q2 
To make sure we are talking to a cross section of Canadians, we need to get a little 
information about your background.  
 
First, in what year were you born?  
Minimum: 1900, Maximum: 2019 
__________ 

❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q3 
Do Not Read:Record gender 
If not sure ask “With which gender do you identify?” 
❍   1 Male 
❍   2 Female 
❍   3 Other 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 
Q4 
In which province or territory are you currently living? 
❍   1 Newfoundland and Labrador 
❍   2 Prince Edward Island 
❍   3 Nova Scotia 
❍   4 New Brunswick 
❍   5 Quebec 
❍   6 Ontario 
❍   7 Manitoba 
❍   8 Saskatchewan 
❍   9 Alberta 
❍   10 British Columbia 
❍   11 Northwest Territories 
❍   12 Yukon 
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❍   13 Nunavut 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q5 
What is your six-digit postal code?  
__________________________________________________ 
 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q6 
On the whole, are you very satisfied, fairly satisfied, not very satisfied, or not satisfied at all 
with the way democracy works in Canada?  
❍   1 Very satisfied 
❍   2 Fairly satisfied  
❍   3 Not very satisfied  
❍   4 Not satisfied at all 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q7 
What is the most important issue to YOU PERSONALLY in this FEDERAL election?  
Do not probe, accept one word answers. 
__________________________________________________ 
__________________________________________________ 
__________________________________________________ 
__________________________________________________ 
__________________________________________________ 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q8 Show if Q7 not DK REF 
Which party is best at addressing this issue? 
Do not read list. 
❍   1 Liberal (Grits) 
❍   2 Conservatives (Tory, PCs, Conservative Party of Canada) 
❍   3 NDP (New Democratic Party, New Democrats, NDPers) 
❍   4 Bloc Québécois (BQ, PQ, Bloc, Parti Québécois) (Show if Quebec) 



	

 3 

❍   5 Green Party (Greens) 
❍   6 People’s Party 
❍   7 Other (specify): __________________________________________________ 
❍   8 None of these 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q9 
Using a scale from 0 to 10, where 0 means no interest at all and 10 means a great deal of 
interest, how interested are you in this FEDERAL election? 
No interest at all   great deal of interest 
❍   0 ❍   1 ❍   2 ❍   3 ❍   4 ❍   5 ❍   6 ❍   7 ❍   8 ❍   9 ❍   10 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q10 
On election day, are you certain to vote, likely to vote, unlikely to vote, or certain not to vote?   
❍   1 Certain 
❍   2 Likely 
❍   3 Unlikely 
❍   4 Certain not to vote 
❍   5 [DO NOT READ] Already voted in advanced poll 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q11 Show if CertainLikelyOrUnlikelyorAlreadyVote 
(if CertainOrLikelyToVote) Which party do you think you will vote for?  
(if AlreadyVoted) Which party did you vote for? 
(if Unlikelytovote) If you decide to vote, which party do you think you will vote for?  
Do not read list. If more than one party is given, ask who they are MOST likely to vote for - 
probe for one response only. 
❍   1 Liberal (Grits) 
❍   2 Conservatives (Tory, PCs, Conservative Party of Canada) 
❍   3 NDP (New Democratic Party, New Democrats, NDPers) 
❍   4 Bloc Québécois (BQ, PQ, Bloc, Parti Québécois) (Show if Quebec) 
❍   5 Green Party (Greens) 
❍   6 People’s Party 
❍   7 Other (specify): __________________________________________________ 
❍   9 None of these 
❍   8 Will not vote 
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❍   10 Will spoil ballet 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know/undecided 

 

Q12 Show if Q11 Dontknow 
Is there a party you are leaning towards?  
Do not read list. If more than one party is given, ask who they are MOST likely to vote for - 
probe for one response only. 
❍   1 Liberal (Grits) 
❍   2 Conservatives (Tory, PCs, Conservative Party of Canada) 
❍   3 NDP (New Democratic Party, New Democrats, NDPers) 
❍   4 Bloc Québécois (BQ, PQ, Bloc, Parti Québécois) (Show if Quebec) 
❍   5 Green Party (Greens) 
❍   6 People’s Party 
❍   7 Other (specify): __________________________________________________ 
❍   9 None of these 
❍   8 Will not vote 
❍   10 Will spoil ballet 
❑   -9 Don't know 

 

Q13 
How satisfied are you with the performance of the federal government under Justin Trudeau? 
Are you very satisfied, fairly satisfied, not very satisfied, or not satisfied at all?   
❍   1 Very satisfied 
❍   2 Fairly satisfied  
❍   3 Not very satisfied  
❍   4 Not satisfied at all 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 
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Q14intro 
Using a scale from 0 to 100, where zero means you REALLY DISLIKE the party and one 
hundred means you REALLY LIKE the party, how do you feel about each of the following 
political parties? 
(Parties shown in random order) 

Q14 
How do you feel about the FEDERAL Liberal party? 
 
Repeat if needed: Using a scale from 0 to 100, where zero means you REALLY DISLIKE the 
party and one hundred means you REALLY LIKE the party, how do you feel about each of the 
following political parties? 
Minimum: 0, Maximum: 100 
__________ 

❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know/Don't know party 

 

Q15 
How do you feel about the FEDERAL Conservative party?  
 
Repeat if needed: Using a scale from 0 to 100, where zero means you REALLY DISLIKE the 
party and one hundred means you REALLY LIKE the party, how do you feel about each of the 
following political parties? 
Minimum: 0, Maximum: 100 
__________ 

❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know/Don't know party 

 

Q16 
How do you feel about the FEDERAL NDP?  
 
Repeat if needed: Using a scale from 0 to 100, where zero means you REALLY DISLIKE the 
party and one hundred means you REALLY LIKE the party, how do you feel about each of the 
following political parties? 
Minimum: 0, Maximum: 100 
__________ 

❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know/Don't know party 
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Q17 Show if Quebec 
How do you feel about the BLOC Québécois?  
 
Repeat if needed: Using a scale from 0 to 100, where zero means you REALLY DISLIKE the 
party and one hundred means you REALLY LIKE the party, how do you feel about each of the 
following political parties? 
Minimum: 0, Maximum: 100 
__________ 

❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know/Don't know party 

 

Q18 
How do you feel about the FEDERAL Green Party? 
 
Repeat if needed: Using a scale from 0 to 100, where zero means you REALLY DISLIKE the 
party and one hundred means you REALLY LIKE the party, how do you feel about each of the 
following political parties? 
Minimum: 0, Maximum: 100 
__________ 

❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know/Don't know party 

 

Q19 
How do you feel about the FEDERAL People’s Party? 
 
Repeat if needed: Using a scale from 0 to 100, where zero means you REALLY DISLIKE the 
party and one hundred means you REALLY LIKE the party, how do you feel about each of the 
following political parties? 
Minimum: 0, Maximum: 100 
__________ 

❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know/Don't know party 

 

Q20intro 
And how do you feel about each of the following party leaders? Same as before, please use 
any number from zero to one hundred where zero means you really DISLIKE them and one 
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hundred means you really LIKE them.  
(Party leaders shown in random order) 
 

Q20 
How do you feel about Justin Trudeau? 
 
If needed: Same as before, please use any number from zero to one hundred where zero 
means you really DISLIKE them and one hundred means you really LIKE them. 
Minimum: 0, Maximum: 100 
__________ 

❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know/Don't know leader 

 

Q21 
How do you feel about Andrew Scheer?  
If needed: Same as before, please use any number from zero to one hundred where zero 
means you really DISLIKE them and one hundred means you really LIKE them. 
Minimum: 0, Maximum: 100 
__________ 

❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know/Don't know leader 

 

Q22 
How do you feel about Jagmeet Singh?  
If needed: Same as before, please use any number from zero to one hundred where zero 
means you really DISLIKE them and one hundred means you really LIKE them. 
Minimum: 0, Maximum: 100 
__________ 

❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know/Don't know leader 

 

Q23 Show if Quebec 
How do you feel about Yves-François Blanchet?  
If needed: Same as before, please use any number from zero to one hundred where zero 
means you really DISLIKE them and one hundred means you really LIKE them. 
Minimum: 0, Maximum: 100 
__________ 
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❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know/Don't know leader 

 

Q24 
How do you feel about Elizabeth May?  
If needed: Same as before, please use any number from zero to one hundred where zero 
means you really DISLIKE them and one hundred means you really LIKE them. 
Minimum: 0, Maximum: 100 
__________ 

❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know/Don't know leader 

 

Q25 
How do you feel about Maxime Bernier?  
If needed: Same as before, please use any number from zero to one hundred where zero 
means you really DISLIKE them and one hundred means you really LIKE them. 
Minimum: 0, Maximum: 100 
__________ 

❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know/Don't know leader 

 

Q27 
Thinking about government spending, should the federal government spend more, less, or 
about the same as now on the following areas? 
1. Education * (Show if notQ27version1) 
2. The environment * (Show if notQ27version2) 
3. Crime and justice * (Show if notQ27version3) 
4. Defence * (Show if notQ27version4) 
5. Immigrants and minorities * (Show if notQ27version5) 

Levels marked with * are randomized 
 
❍   1 Spend more 
❍   2 Spend less 

 
 

❍   3 About the same as now 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 
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Q31 
Thinking about the economy, over the PAST YEAR, has CANADA's economy gotten better, 
worse, or stayed about the same?    
❍   1 Better 
❍   2 Worse 
❍   3 About the same 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q32 
Have the policies of the FEDERAL government made Canada's economy better, worse, or 
have they not made much difference? 
❍   1 Better 
❍   2 Worse 
❍   3 Not made much difference 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q33 
Which party do you think would be best at managing Canada's economy? 
Do not read list. 
❍   1 Liberal (Grits) 
❍   2 Conservatives (Tory, PCs, Conservative Party of Canada) 
❍   3 NDP (New Democratic Party, New Democrats, NDPers) 
❍   4 Bloc Québécois (BQ, PQ, Bloc, Parti Québécois) (Show if Quebec) 
❍   5 Green Party (Greens) 
❍   6 People’s Party 
❍   7 Other (specify): __________________________________________________ 
❍   8 None of these 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q34 
Which party do you think would be best at protecting the environment? 
Do not read list. 
❍   1 Liberal (Grits) 
❍   2 Conservatives (Tory, PCs, Conservative Party of Canada) 
❍   3 NDP (New Democratic Party, New Democrats, NDPers) 
❍   4 Bloc Québécois (BQ, PQ, Bloc, Parti Québécois) (Show if Quebec) 
❍   5 Green Party (Greens) 
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❍   6 People’s Party 
❍   7 Other (specify): __________________________________________________ 
❍   8 None of these 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q35 
Which party has the best chance of winning the most seats across the country?  
Do not read list. If respondent gives both a "don't know" type of answer, as well as a party 
name, enter party name. If respondent gives two parties, probe once with: "What is your best 
guess at who will win?" 
 
❍   1 The Liberal party 
❍   2 The Conservative Party 
❍   3 The NDP 
❍   4 The Bloc Québécois (Show if Quebec) 
❍   5 The Green Party 
❍   6 The People’s Party 
❍   7 Other (specify): __________________________________________________ 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q36 Show if Q35NotDKorREF 
(if Q35 7 Other specify) After the <<Q35.specify(7)>> which party has the second best chance 
of winning the most seats across the country? 
(if Q35 1 The Liberal par) After the The Liberal Party which party has the second best chance 
of winning the most seats across the country? 
(if Q35 2 The Conservativ) After the The Conservative Party which party has the second best 
chance of winning the most seats across the country? 
(if Q35 3 The NDP) After the The NDP which party has the second best chance of winning the 
most seats across the country? 
(if Q35 4 The Bloc Qubcoi) After the The Bloc Québécois  which party has the second best 
chance of winning the most seats across the country? 
(if Q35 5 The Green Party) After the The Green Party which party has the second best chance 
of winning the most seats across the country? 
(if Q35 6 The Peoples Par) After the The People's Party which party has the second best 
chance of winning the most seats across the country? 
Do not read list. If respondent gives both a "don't know" type of answer, as well as a party 
name, enter party name. If respondent gives two parties, probe once with: "What is your best 
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guess at who will win?" 
 
❍   1 The Liberal party (Show if not Q35 1 The Liberal par) 
❍   2 The Conservative Party (Show if not Q35 2 The Conservativ) 
❍   3 The NDP (Show if not Q35 3 The NDP) 
❍   4 The Bloc Québécois (Show if Q35 not Bloc respondent quebec) 
❍   5 The Green Party (Show if not Q35 5 The Green Party) 
❍   6 The People’s Party (Show if not Q35 6 The Peoples Par) 
❍   7 Other (specify): __________________________________________________

 (Show if not Q35 7 Other specify) 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q37 
In your OWN LOCAL RIDING, which party has the best chance of winning? 
Do not read list. If respondent gives both a "don't know" type of answer, as well as a party 
name, enter party name. If respondent gives two parties, probe once with: "What is your best 
guess at who will win?" 
 
❍   1 The Liberal party 
❍   2 The Conservative Party 
❍   3 The NDP 
❍   4 The Bloc Québécois (Show if Quebec) 
❍   5 The Green Party 
❍   6 The People’s Party 
❍   7 Other (specify): __________________________________________________ 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q38 Show if Q37NotDKorREF 
(if Q37 7 Other specify) In your OWN LOCAL RIDING, after <<Q37.specify(7)>>, which party 
has the second best chance of winning? 
(if Q37 1 The Liberal par) In your OWN LOCAL RIDING, after The Liberal Party, which party 
has the second best chance of winning? 
(if Q37 2 The Conservativ) In your OWN LOCAL RIDING, after The Conservative Party, which 
party has the second best chance of winning? 
(if Q37 3 The NDP) In your OWN LOCAL RIDING, after The NDP, which party has the second 
best chance of winning? 
(if Q37 4 The Bloc Qubcoi) In your OWN LOCAL RIDING, after The Bloc Québécois , which 
party has the second best chance of winning? 
(if Q37 5 The Green Party) In your OWN LOCAL RIDING, after The Green Party, which party 



	

 12 

has the second best chance of winning? 
(if Q37 6 The Peoples Par) In your OWN LOCAL RIDING, after The People's Party, which 
party has the second best chance of winning? 
Do not read list. If respondent gives both a "don't know" type of answer, as well as a party 
name, enter party name. If respondent gives two parties, probe once with: "What is your best 
guess at who will win?" 
 
❍   1 The Liberal party (Show if not Q37 1 The Liberal par) 
❍   2 The Conservative Party (Show if not Q37 2 The Conservativ) 
❍   3 The NDP (Show if not Q37 3 The NDP) 
❍   4 The Bloc Québécois (Show if not Q37 4 The Bloc Qubcoi AND QC) 
❍   5 The Green Party (Show if not Q37 5 The Green Party) 
❍   6 The People’s Party (Show if not Q37 6 The Peoples Par) 
❍   7 Other (specify): __________________________________________________

 (Show if not Q37 7 Other specify) 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q39 
Do you think Canada should admit ... 
❍   1 More immigrants 
❍   2 Fewer immigrants 
❍   3 Or about the same number of immigrants as now 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 
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Q40 
Do you think Canada should admit... 
❍   1 More refugees 
❍   2 Fewer refugees 
❍   3 Or about the same number of refugees as now 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q75 
How would you rate how the government handled the SNC Lavalin Affair? Would you say … 
❍   1 Very well 
❍   2 Well 
❍   3 Not very well 
❍   4 Not well at all 
❍   5 Not familiar with SNC Lavalin Affair (Do not read) 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q44 
On average, how much time do you usually spend watching, reading, and listening to the news 
each day? Would you say … 
❍   1 None 
❍   2 1 to 10 minutes 
❍   3 11 to 30 minutes 
❍   4 31 to 60 minutes 
❍   5 Between 1 and 2 hours 
❍   6 More than 2 hours 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q76 
People have different views about voting. For some, voting is a DUTY.  They feel that they 
should vote in every election. For others, voting is a CHOICE. They only vote when they feel 
strongly about that election. For you personally, is voting FIRST AND FOREMOST a Duty or a 
Choice? 
If Respondent answers both or mentions it is something else (for example, a privilege) ask: "if 
you had to choose, which one would you say is the most important: duty or choice?". If they 
insist on privilege, code as such but DO NOT OFFER this level. If they still maintain that it is 
something else, please code as a refusal. 
❍   1 Duty 
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❍   2 Choice 
❍   3 Privilege (DO NOT READ; only use this if insisted) 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

Q45 
In the past 12 months, did you volunteer for a group or organization such as a school, religious 
organization, or sports or community associations? 
❍   1 Yes 
❍   2 No 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q46 
Do you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with the 
following statement:  
 
Justin Trudeau kept the election promises he made in 2015. 
❍   1 Strongly agree 
❍   2 Somewhat agree 
❍   3 Somewhat disagree 
❍   4 Strongly disagree 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q47 
Over the past year, has your financial situation gotten better, gotten worse, or stayed about the 
same?    
❍   1 Better 
❍   2 Worse 
❍   3 About the same 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q48 
We would like to see how widely known some political figures are. Do you happen to recall the 
name of the Premier of your Province?    
If needed, last name is sufficient.  
Do not read list. 
Provide answer/confirmation ONLY if requested by respondent. Do not record as correct 
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answer if it was provided to respondent by another person. If the respondent somewhat 
mispronounces the name, choose “interviewer thinks respondent means correct name”. 
❍   1 Correct ([Dwight Ball / Dennis King / Stephen McNeil / Blaine Higgs / François 

Legault / Doug Ford / Brian Pallister / Scott Moe / Jason Kenney / John Horgan / Bob 
McLeod / Sandy Silver / Joe Savikataaq]) 

❍   2 Interviewer thinks respondent means [Dwight Ball / Dennis King / Stephen McNeil / 
Blaine Higgs / François Legault / Doug Ford / Brian Pallister / Scott Moe / Jason 
Kenney / John Horgan / Bob McLeod / Sandy Silver / Joe Savikataaq] 

❍   3 Any other name 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know/No 

 

Q49 
And the name of the federal Minister of Finance?    
If needed, last name is sufficient.  
Do not read list. 
Provide answer/confirmation ONLY if requested by respondent. Do not record as correct 
answer if it was provided to respondent by another person. If the respondent somewhat 
mispronounces the name, choose “interviewer thinks respondent means correct name”. 
❍   1 Correct (Bill Morneau; Morneau) 
❍   2 Interviewer thinks respondent means Bill Morneau  
❍   3 Any other name 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know/No 

 

Q52 
(if Quebec) In federal politics, do you usually think of yourself as a Liberal, Conservative, 
N.D.P, Bloc Québécois, Green Party, or none of these? 
(if NOTQc) In federal politics, do you usually think of yourself as a Liberal, Conservative, 
N.D.P, Green Party, or none of these? 
❍   1 Liberal (Grits) 
❍   2 Conservatives (Tory, PCs, Conservative Party of Canada) 
❍   3 NDP (New Democratic Party, New Democrats, NDPers) 
❍   4 Bloc Québécois (BQ, PQ, Bloc, Parti Québécois) (Show if Quebec) 
❍   5 Green Party (Greens) 
❍   6 People’s Party 
❍   7 Other (specify): __________________________________________________ 
❍   8 None of these 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 
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Q53 Show if IdentifywithParty 
(if Q52 7 Other specify) How strongly <<Q52.specify(7)>> do you feel? Very strongly, fairly 
strongly, or not very strongly?    
(if Q52 1 Liberal Grits) How strongly Liberal do you feel? Very strongly, fairly strongly, or not 
very strongly?    
(if Q52 2 Conservatives T) How strongly Conservative do you feel? Very strongly, fairly 
strongly, or not very strongly?    
(if Q52 3 NDP New Democra) How strongly NDP do you feel? Very strongly, fairly strongly, or 
not very strongly?    
(if Q52 4 Bloc Qubcois BQ) How strongly Bloc Québécois  do you feel? Very strongly, fairly 
strongly, or not very strongly?    
(if Q52 5 Green Party Gre) How strongly Green do you feel? Very strongly, fairly strongly, or 
not very strongly?    
(if Q52 6 Peoples Party) How strongly People's Party do you feel? Very strongly, fairly strongly, 
or not very strongly?    
❍   1 Very strongly 
❍   2 Fairly strongly 
❍   3 Not very strongly 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q54 
(if Q4 1 Newfoundland an) How satisfied are you with the performance of your provincial 
government under Dwight Ball? Would you say … 
(if Q4 2 Prince Edward I) How satisfied are you with the performance of your provincial 
government under Dennis King? Would you say … 
(if Q4 3 Nova Scotia) How satisfied are you with the performance of your provincial 
government under Stephen McNeil? Would you say … 
(if Q4 4 New Brunswick) How satisfied are you with the performance of your provincial 
government under Blaine Higgs? Would you say … 
(if Q4 5 Quebec) How satisfied are you with the performance of your provincial government 
under François Legault? Would you say … 
(if Q4 6 Ontario) How satisfied are you with the performance of your provincial government 
under Doug Ford? Would you say … 
(if Q4 7 Manitoba) How satisfied are you with the performance of your provincial government 
under Brian Pallister? Would you say … 
(if Q4 8 Saskatchewan) How satisfied are you with the performance of your provincial 
government under Scott Moe? Would you say … 
(if Q4 9 Alberta) How satisfied are you with the performance of your provincial government 
under Jason Kenney? Would you say … 
(if Q4 10 British Columbi) How satisfied are you with the performance of your provincial 
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government under John Horgan? Would you say … 
(if Q4 11 Northwest Terri) How satisfied are you with the performance of your provincial 
government under Bob McLeod? Would you say … 
(if Q4 12 Yukon) How satisfied are you with the performance of your provincial government 
under Sandy Silver? Would you say … 
(if Q4 13 Nunavut) How satisfied are you with the performance of your provincial government 
under Joe Savikataaq? Would you say … 
❍   1 Very satisfied 
❍   2 Fairly satisfied  
❍   3 Not very satisfied  
❍   4 Not satisfied at all 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q59 
Did you happen to vote in the last Federal election in 2015?    
❍   1 Yes 
❍   2 No 
❍   3 Not eligible (too young/not a Canadian Citizen)  
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q60 Show if Votedin2015election 
Which party did you vote for?    
Do not read list. 
❍   1 Liberal (Grits) 
❍   2 Conservatives (Tory, PCs, Conservative Party of Canada) 
❍   3 NDP (New Democratic Party, New Democrats, NDPers) 
❍   4 Bloc Québécois (BQ, PQ, Bloc, Parti Québécois) (Show if Quebec) 
❍   5 Green Party (Greens) 
❍   7 Other (specify): __________________________________________________ 
❍   8 Spoiled ballot 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know/ dpn't remember 

 

Q77 Show if ShowDebateQ 
(if NOTQc) Did you happen to watch or listen to the English-language federal leaders’ debate 
on Monday, October 7? 
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(if Quebec) Did you happen to watch or listen to the French-language federal leaders’ debate 
on October 10?  
❍   1 Yes 
❍   2 No 
❍   3 Saw [English / French]-language debate 
❍   4 Saw both debates 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q43 Show if Quebec 
Are you very favourable, somewhat favourable, somewhat opposed, or very opposed to 
Quebec sovereignty, that is Quebec NO LONGER BEING A PART OF CANADA?  
❍   1 Very favourable 
❍   2 Somewhat favourable 
❍   3 Somewhat opposed 
❍   4 Very opposed 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q61 
What is the highest level of education that you have completed?    
❍   1 No schooling 
❍   2 Some elementary school 
❍   3 Completed elementary school 
❍   4 Some secondary / high school 
❍   5 Completed secondary / high school 
❍   6 Some technical, community college, CEGEP, College Classique 
❍   7 Completed technical, community college, CEGEP, College Classique 
❍   8 Some university 
❍   9 Bachelor's degree 
❍   10 Master's degree 
❍   11 Professional degree or doctorate 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 
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Q62 
Please tell me what is your religion, if you have one?    
Do not read list. If respondent answers "Protestant" or "Christian" ask, "which denomination is 
that?". 
Note that "Agnostic" and "Atheist" are levels, do NOT put them in "Other (specify)". 
❍   1 Anglican / Church of England 
❍   2 Muslim / Islam 
❍   3 Baptist 
❍   4 Pentecostal / Fundamentalist / Born Again / Evangelical 
❍   5 Buddhist / Buddhism 
❍   6 Catholic / Roman Catholic / RC 
❍   7 Presbyterian 
❍   8 Greek Orthodox / Ukrainian Orthodox / Russian Orthodox / Eastern Orthodox 
❍   9 Protestant (only after probe)  
❍   10 Sikh / Sikhism 
❍   11 Hindu 
❍   12 United Church of Canada 
❍   13 Jehovah's Witness 
❍   14 Christian (only after probe) 
❍   15 Jewish / Judaism / Jewish Orthodox 
❍   16 Christian Reformed 
❍   17 Lutheran 
❍   18 Salvation Army 
❍   19 Mormon / Church of Jesus Christ of Latter Day Saints 
❍   20 Mennonite 
❍   21 None, don't have one / Atheist 
❍   22 Other (specify): __________________________________________________ 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know / Agnostic 

 

Q63 Show if NOT None Atheist Agnostic Religion 
In your life, would you say religion is VERY important, SOMEWHAT important, NOT VERY 
important, or NOT IMPORTANT at all?   
❍   1 Very important 
❍   2 Somewhat important 
❍   3 Not very important 
❍   4 Not important at all 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 
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Q64 
In what country were you born? 
Do not read list. 
❍   1 Quebec 
❍   2 Canada 
❍   3 United States 
❍   4 China, Hong Kong, Taiwan 
❍   5 France 
❍   6 Germany 
❍   7 India 
❍   8 Italy 
❍   9 Netherlands (Holland) 
❍   10 Poland 
❍   11 Portugal 
❍   12 Scotland 
❍   13 Other (specify): __________________________________________________ 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q65 Show if NotBornInCanada 
In what year did you come to live in Canada?  
If required when respondent came to stay permanently. 
Minimum: 1900, Maximum: 2019 
__________ 

❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 
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Q66a 
To what ethnic or cultural group do you belong? 
IF NEEDED: "Is your ethnic or cultural background English, Polish, Chinese or something 
else?" 
Do not read list. 
Record response given. 
❑   1 Canadian (Exclusive) 
❑   2 English 
❑   3 Irish 
❑   4 British 
❑   5 French 
❑   6 Italian 
❑   7 Chinese 
❑   8 German 
❑   9 Polish 
❑   10 Dutch 
❑   11 Indian 
❑   12 Scottish 
❑   13 Ukrainian 
❑   14 French Canadian 
❑   15 Inuit,Metis, Aboriginal 
❑   16 Québécois 
❑   17 Other (specify): __________________________________________________ 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q66 Show if Q66aCanadian 
In addition to being Canadian, to what ethnic or cultural group did you, or your ancestors 
belong on first coming to this country?    
Do not read list. 
Select all that apply. 
Record response given. 
❑   1 No other mentions, just Canadian, etc. 
❑   3 English 
❑   4 Irish 
❑   5 British 
❑   6 French 
❑   7 Italian 
❑   8 Chinese 
❑   9 German 
❑   10 Polish 
❑   11 Dutch 
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❑   12 Indian 
❑   13 Scottish 
❑   14 Ukrainian 
❑   15 French Canadian 
❑   16 Inuit,Metis, Aboriginal 
❑   17 Québécois 
❑   18 Other (specify): __________________________________________________ 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q67 
What is the first language you learned and still understand?  
Do not read list. 
❍   1 English 
❍   2 Hungarian 
❍   3 Russian 
❍   4 French 
❍   5 Italian 
❍   6 Serbian 
❍   7 Chinese 
❍   8 Indian, Hindi, Gujarati 
❍   9 Slovak 
❍   10 Croatian 
❍   11 Japanese 
❍   12 Spanish 
❍   13 Czech 
❍   14 Jewish, Hebrew, Yiddish 
❍   15 Sri Lankan 
❍   16 Danish 
❍   17 Korean 
❍   18 Dutch 
❍   19 Lebanese 
❍   20 Tamil 
❍   21 Ethiopian 
❍   22 Pakistani, Punjabi, Urdu 
❍   23 Ukrainian 
❍   24 Finnish 
❍   25 Filipino/Tagalog 
❍   26 Vietnamese 
❍   27 German 
❍   28 Polish 
❍   29 Greek 
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❍   30 Portuguese 
❍   31 Other (specify): __________________________________________________ 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 
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Q68 
What is your employment status? Are you currently…  
❍   1 Working for pay full-time 
❍   2 Working for pay part-time 
❍   3 Self employed (with or without employees) 
❍   4 Retired 
❍   5 Unemployed/looking for work 
❍   6 Student 
❍   7 Caring for a family 
❍   8 Disabled 
❍   9 Student and working for pay 
❍   10 Caring for a family and working for pay 
❍   11 Retired and working for pay 
❍   12 Other (specify): __________________________________________________ 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q69 
Could you please tell me your total household income before taxes for the year 2018 to the 
nearest thousand dollars, including income from all sources?    
If less than $500 enter 0. 
If $500-$999 enter 1000. 
Minimum: 0, Maximum: 99999999999 
__________ 

❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q70 Show if DKorRefIncome 
We don't need the exact amount; does your household income fall into one of these broad 
categories? 
❍   1 No income 
❍   2 $1 to $30,000 
❍   3 $30,000 to $60,000 
❍   4 $60,001 to $90,000 
❍   5 $90,001 to $110,000 
❍   6 $110,001 to $150,000 
❍   7 $150,001 to $200,000 
❍   8 More than $200,000 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 
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Q71 
COUNTING yourself, how many people live in your household? 
Minimum: 1, Maximum: 20 
__________ 

❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q26a Show if Wireless 
Do you have a landline telephone number in your household? Note that this does not include 
cell phones, numbers that are only used by a computer or fax machine, or numbers used 
solely for business purposes. 
❍   1 Yes 
❍   2 No 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

Q26b Show if Landline 
Do you have a mobile or cellular telephone that you use for personal reasons? 
Interviewer instruction: If used for business and personal, check "Yes". If business only, check 
"No". 
❍   1 Yes 
❍   2 No 
❑   -8 Refused 
❑   -9 Don't know 

 

 


